

# 恒达微波助力中国航天员首次太空会师 东台人伍捍东又立新功

□记者 陆荣春

**盐城晚报讯** 逐梦天宫,问鼎苍穹。北京时间2022年11月30日7时33分,翘盼已久的神舟十四号航天员顺利打开“家门”,热情欢迎远道而来的亲人入驻“天宫”。这是中国航天员首次太空会师。此次助力成功对接的背后,有东台人伍捍东及其团队的共同努力。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十五号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。后续,两个航天员乘组在空间站进行首次在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定任务和交接工作。

微波雷达是空间站交会对接过程中的关键测量传感器,承担着中远距离航天器间距离、速度、角度等相对运动参数的精确测量任务。此次任务中,安装在梦天实验舱上的微波雷达在两航天器到达预定位置后再次开机,迅速与安装在天和核心舱上的应答机建立稳定链路,并

持续输出高精度测量信息,保证对接全过程稳定可靠。伍捍东创立的恒达微波研制的“微波雷达天线”和“微波应答机天线”,其体积小、重量轻、功耗低、搜索捕获时间短、可靠性高等特性又一次为我国航天事业保驾护航。

民营企业的航天人——西安恒达微波技术开发公司总经理伍捍东是盐城东台时堰镇人,总部在西安,为回报桑梓,他回家乡时堰创办了江苏恒达微波技术开发有限公司。伍捍东毕业于北京理工大学微波技术专业,40多年来一直从事微波技术的研究开发。2003年至今,恒达微波先后参与“天宫一号”“天宫二号”“神舟五号、八号、九号、十号、十一号”“天舟一号货运飞船”“嫦娥探月工程”等国家重大航空航天项目的研制生产任务,荣获“神舟五号飞船重要研制配套单位”和“空间站交会对接微波雷达项目研制突出贡献单位”称号,为我国首次载人航天和首次空间交会对接作出突出贡献,荣获“民营企业航天人”称号。

## 大纵湖水利风景区再获殊荣



游客乘游船观光。(资料图)

**盐城晚报讯** 近日,水利部公布一批《红色基因水利风景区名录》,50家水利风景区入选,其中,盐城大纵湖水利风景区榜上有名,又获一项“国家级”殊荣。

大纵湖水利风景区包括“芦荡迷宫”和“柳堡村”等红色资源,形成了独具特色的水荡湿地红色旅游景点,先后获评“国家水利风景区”“国家AAAA级旅游景区”“国家级湿地公园”“江苏省生态文明教育实践基地”等殊荣。

芦荡迷宫位于大纵湖西北部,总面积近15万平方米,是大纵湖景区的一道亮丽风景,被基尼斯总部确认为“世界之最”。在抗日战争期间,北宋庄党支部领导当地群众利用芦苇荡与日本鬼子进行了顽强的斗争,留下了许多英雄故事。柳堡村是电影《柳堡的故事》的外景拍摄地,新四军战士李进与二妹子之间的纯洁爱情故事,感动着一代又一代人;柳堡村以“新四军

大礼堂”为主要景点,通过“平湖秋月”“拨云见日”“信仰与爱”“新中国艳阳天”四个篇章,再现抗战期间浪漫纯真的爱情故事。通过举办集研学旅行、游览观光于一体的红色文化教育活动,让游客通过直观的体验和切身感受,更加感知今天幸福生活的来之不易,更能对革命前辈怀有尊崇之情,进而自觉向革命前辈学习,促进红色基因的传承。

“近年来,度假区在坚持水利风景区建设与水利工程建设、水资源保护、‘河湖长制’工作全面推行等基础上,不断加强红色资源挖掘和传承,加强景区保护和利用,使之具有鲜明的红色印记和重要的时代价值,给大纵湖增添了鲜明的红色名片。”大纵湖旅游度假区相关负责人表示,“我们将以此为契机,不断加强水文化建设、红色文化传播利用等方面创新,讲好湖荡湿地的红色故事。”

刘庆宝 记者 陆荣春

## 气象部门: 上旬还有两次冷空气

**盐城晚报讯** 昨天市气象台继续发布低温报告,受强寒潮影响,前两天我市气温来了个“大跳水”,昨天全市最低气温-2.4℃到-0.9℃,市区是-2.0℃,白天最高温也都在5℃以下,给人的感觉还是比较冷的。

市气象部门监测到的最新气象资料显示:今天全市多云到阴,气温继续维持较低状态,早晨最低气温北部地区在-3℃左右,局部有冰冻,中南部地区在-1℃到-2℃;3日多云转阴有小雨。

此外,根据市气象台发布的

天气预测:预计12月上旬全市降水量3毫米至10毫米,与常年同期相比正常偏少。有两次降水过程,分别出现在12月3日至4日和7日至8日,其余时段以云系变化为主;预计12月上旬平均气温4℃~5℃,比常年同期略偏低1℃左右,其中4日至5日和8日至9日各有一次中等强度冷空气影响,期间大部分地区伴有陆上5到7级、海区6到8级的偏北大风,6日和10日早晨最低气温可能降至-2℃到-3℃。

记者 唐承兵

## 重温革命历史 廉政走进社区

**盐城晚报讯** 为引导社区党员更好地知敬畏、守初心、严自律、勇担当。近日,毓龙街道县前路社区党委、毓龙街道八十间社区党总支、亭湖区司法局联合律师支部党委组织30余名党员开展主题宣讲会,共同接受红色革命教育和廉洁教育。

大家共同探讨学习,重温革命历史,接受党性教育,结合司法局近期开展反腐败工作情况,通

过数据对照、案例分析的形式开展“沉浸式宣讲”,用“以案说法”警示党员干部、公职人员要认清新形势下的廉政风险,强化遵纪守法和预防职务犯罪意识,确保廉洁从政。

宣讲结束后,全体党员纷纷表示,要进一步牢记入党誓词和初心使命,严守廉洁从政要求,清清白白做人、干干净净做事。

记者 周峰华

## 图说新闻



降温给高龄、空巢老人生活带来很多不便,家住亭湖区潘黄街道半岛社区的几位年迈的独居老人,面对急需清洗的衣物犯了难,社区红十字志愿者和养老照护服务队闻讯,上门将老人衣物收集起来,带到爱心洗衣坊认真清洗烘干消毒。 王金海 记者 陆荣春 摄



连日来,射阳县公安局城南派出所主动作为,紧盯世界杯期间可能发生的电信网络诈骗案件,将反诈工作前置,将反诈宣传阵地前移,确保辖区群众观看世界杯的同时守好自己的“钱袋子”。图为11月30日,社区民警杨阳在辖区酒吧向球迷宣传防网络赌球诈骗知识。

项海兵 摄



12月1日上午,盐都区大纵湖旅游度假区妇联联合度假区禁毒办、网格中心和卫生院等部门组织开展了“共抗艾滋 共享健康”艾滋病防治宣传活动。本次宣传活动共发放宣传资料200余份。

刘庆宝 摄